Feladatok (Valoszintiségi valtozok Osszege, atlaga, Centralis hatareloszlas tétele,
Moivre-Laplace formula)

1. Adott n = 100 darab fiiggetlen, azonos eloszlasi valdszintiségi valtozo, melyek varhatod értéke
rendre 50, szérasa rendre 4.

(a) Mekkora az Osszegiik varhato értéke?

(b) Mekkora az Gsszegiik szorasa?

(¢) Hogyan valtozik az &sszeg varhato értéke és szorasa, ha n = 257
)

(d) Hogyan valtozik az Osszeg varhato értéke és szorasa, ha n = 4007

2. Adott n = 100 darab fiiggetlen, azonos eloszlasu valoszintiségi valtozo, melyek varhato értéke
rendre 200, szordsa rendre 7,2.

(a) Mekkora az atlaguk varhato értéke?

(b) Mekkora az atlaguk szorasa?

(c) Hogyan valtozik az atlag varhato értéke és szorasa, ha n = 647
)

(d) Hogyan valtozik az atlag varhato értéke és szorasa, ha n = 4007

3. Egy pékségben a kenyér tomege normalis eloszlast kovet, 50 dkg varhato értékkel és 3 dkg szo6-
rassal. Vesziink 10 ilyen kenyeret és megmérjiik a tomegiiket. Mekkora annak a valdszintisége,

hogy
(a) a tomegiik atlaga kisebb, mint 49 dkg?
(b) a tomegiik atlaga nagyobb, mint 50 dkg?

4. Tegyiik fel, hogy egy deszka vastagsidga normalis eloszlast kévet, 2 cm varhato értékkel és 0,08 cm
szoréassal. 25 ilyen deszkat egymaésra rakunk. Mekkora lehet annak a valdszintsége, hogy

(a) az Osszmagassag nem haladja meg az 51 cm-t?

(b) az Osszmagassag tobb, mint 48,5 cm-t7

5. Adott n = 80 darab fiiggetlen, azonos eloszlasu valosziniiségi valtozo, melyek varhatd értéke
rendre 8,4, szérasa rendre 1,2. Mekkora lehet a valészintisége annak, hogy a valészintiségi valto-
70k Osszege

(a) kisebb, mint 6757
(b) legalabb 6707
(c) 664 és 680 kozé esik?

6. Adott n = 200 darab fiiggetlen, azonos eloszlasu valoszintiségi valtozo, melyek varhato értéke
rendre 8000, szérasa rendre 86,2. Mekkora lehet a valésziniisége annak, hogy a valészinidségi
valtozok atlaga

(a) kisebb, mint 79807
(b) legalabb 80107
(c) 7990 és 8010 kozé esik?

7. Egy szovetben a méterenként elgfordulo anyaghibak szama Poisson-eloszlast kovet, 0,125 varhato
értékkel. Mekkora lehet annak a valészintisége annak hogy egy 200 méteres szévetdarabban

(a) 20-nal tobb hibat talalunk?
(b) legalabb 21 hibat taldlunk?

(Nézziik meg alaposan a két kérdést és hasonlitsuk dssze a vélaszokat!)
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8. Egy iizletben a pénztarnal a varakozasi id6 exponencialis eloszlast kovet, 8 perc varhato értékkel.
80 vasarlo varakozasi idejét megmérjiik.
(a) Mekkora lehet annak a valoszinisége, hogy az atlaguk kevesebb, mint 8,5 perc?
(b) Mekkora lehet annak a valoszintisége, hogy az atlaguk 7 és 9 perc kozé esik?

(¢) Mekkora lehet az az idGtartam, amelynél kb. 0,95 valoszintiséggel hosszabb a varakozasi
idsk atlaga?

9. Egy adott tipusu izzé élettartama a gyari tesztelések szerint exponencialis eloszlast kovet, 2500
ora varhato értékkel. Vesziink 100 darab izz6t, és addig hasznaljuk Sket, mig tonkre nem mennek.

(a) Mekkora annak a valoszintisége, hogy az izzok élettartamanak atlaga nagyobb, mint az
élettartam varhato értéke?

(b) Milyen c esetén esik az élettartamok atlaga kb. 0,95 valoszintiséggel a (2500-c, 2500+c)
intervallumba?

10. Egy szabalyos dobdkockat 600-szor feldobunk. Mekkora lehet annak a valoszintisége annak, hogy
a dobott hatosok szdma legalabb 90 és legfeljebb 1107

11. Egy ladaban 1év6 alkatrészek 30%-a selejtes. Mennyi lehet annak a valoszintsége, hogy 1000
visszatevéssel hizott alkatrész koziil a selejtesek szama

(a) legalabb 270 és legfeljebb 3307
(b) 300-nal t5bb?

(¢) Adjunk meg olyan fels6 korlatot, amelyet a kihuzott selejtek szama kb. 0,95 valoszintiséggel
nem halad meg!

(d) Adjunk meg olyan, varhato értékre szimmetrikus intervallumot, amelybe kb. 0,95 valoszi-
ntiséggel esik a kihuzott selejtek szamal

12. Egy célpontra 200 16vést adnak le. A taldlatok valdszintisége minden 16vésnél 0,4.

(a) Mekkora lehet annak a valosziniisége annak, hogy a taldlatok szama legalabb 70 és legfeljebb
857

(b) Mekkora lehet annak a valoszintisége annak, hogy a taldlatok szama kevesebb, mint 757

13. Egy évfolyamra 150 hallgato jar. Egy el6adasra mindenki (egymastol fiiggetlentil) 0,9 valoszi-
niiséggel megy el.

(a) Tudjuk, hogy a rendelkezésre allé terem csak 130 {6 befogadasara alkalmas. Mennyi lehet
annak a valoszintisége, hogy minden megjelent befér az elGadasra?

(b) Mekkora termet kell foglalni, ha azt akarjuk, hogy 0,98 valoszintiséggel minden megjelent
beférjen, aki megjelenik az el6adason?
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(c) 200;0,9
(d) 200;0, 36

3. (a) 0,1459
(b) 0,5

4. (a) 0,9938
(b) 0,9999

5. (a) ~0,6101
(b) ~ 0,5739
(¢) ~0,5439

6. (a) ~0,0005
(b) = 0,0504
(¢) ~0,8991

7. (a) = 0,8413 (Korrekciéval: =~ 0,8159, pontos megoldas: 0,8145 )
(b) ~ 0,7881 (Korrekcioval: = 0,8159, pontos megoldas: 0,8145 )

8. (a) =0,7119
(b) ~ 0, 7365
(¢) =~ 6,5242 perc

9. (a) =0,5
(b) 490

10. &~ 0,7499 (Korrekcié nélkiil: ~ 0,7267, pontos megoldas: 0,7501 )

,9647 (Korrekcié nélkiil: ~ 0,9616, pontos megoldas: 0,9648 )

~0
~ 0,4862 (Korrekcié nélkiil: = 0,4725, pontos megoldas: 0,4844 )

)

b)

(c) 323

(d) 272,328

11. (a
(

DO

12. (a) =~ 0,7215 (Korrekcié nélkiil: =~ 0,6903, pontos megoldas: 0,7229 )
(b) ~0,2136 (Korrekcié nélkiil: = 0,1932, pontos megoldas: 0,2142 )

13. (a) ~0,1103 (Korrekcié nélkiil: ~ 0,0868, pontos megoldas: 0,1130 )
(b) 143



